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ATA Nº. 2.892-016-2023 SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 17 DE ABRIL DE 2023.

Aos dezessete dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e três, às 19h30, na Sala
Fernando Ferrari, sob a presença do Excelentíssimo Presidente Vereador Hielderson Alves
Panciera (PP), e a presença dos demais Vereadores, Artêmio Dias Diniz (PT), Eduardo
Serdotti (PTB), Enio Dias Barcellos (PT), Everson Moraes Gonçalves (MDB), Fábio Polenz
Parnov (MDB), Graziela Marafiga Kaus (PT), José Cláudio Moura Alves (PTB), Maikel
Ribas Marconato (PSB), Paulo Antônio Tatsch Nayssinger (PTB) e Walter Renato Menezes
(PTB). Totalizando ONZE O NÚMERO DE VEREADORES PRESENTES. O Presidente
deu início a presente Sessão Ordinária, solicitando ao Ver. Paulo que faça a leitura de um
trecho de Bíblia Sagrada, após o Presidente solicita ao Secretário da Mesa, Ver. Everson que
faça a leitura do expediente recebido. Recebido Projeto de Lei do Legislativo nº. 005/2023
que torna obrigatória a instalação de portas de detecção de metais nas escolas da rede pública
no âmbito do Município de São Pedro do Sul; Substitutivo ao Projeto de Lei do Legislativo
nº. 004/2023 que dispõe sobre denominação de via pública e dá providências; recebido do
Ver. José Cláudio Pedido de Providências, que o Poder Executivo Municipal, através da
Secretaria de Obras e Trânsito, realize o alargamento da Rua 25 de Julho, no trecho que dá
acesso à Escola Municipal de Educação Infantil Vanda Xavier Beltrame, localizada na Cohab
Recanto, em nosso município; recebido do Ver. Hielderson Pedido de Providências, que seja
providenciado o patrolamento e roçada na estrada que leva para a Cerra Alegre/Pedreira,
partindo da esquina da Escola Jacó Davi Diesel; recebido do Ver. Hielderson Pedido de
Providências, que o Poder Executivo, através do setor competente, providencie a limpeza
(raspagem) para desobstrução entre o quebra-mola e o meio-fio situado na Rua Waldemar
Bagolin esquina com a Rua José Floriano Noetzold; recebido do Ver. Hielderson Pedido de
Providências, que seja demarcado e sinalizado com placa regulamentar de embarque e
desembarque em frente a creche municipal Bertholdo Henrique Von Muhlen, situada na Rua
Coronel Froelich; recebido do Ver. Hielderson Pedido de Providências, que o Poder
Executivo, através do setor competente, providencie a contratação de segurança armada para
as escolas e/ou providencie convênio junto ao estado para que possíveis militares da Brigada
Militar na reserva efetue a segurança nas escolas municipais, assim como já estão sendo
feitas nas escolas estaduais; recebido da Verª. Graziela Indicação, que a Administração
Municipal dispõe sobre a prestação de serviços de psicologia e de serviço social na rede
municipal de ensino para atender as demandas psicossociais das escolas de ensino
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fundamentais e de educação infantil, de acordo com suas necessidades e prioridades.
Matérias dos Senhores Vereadores e Senhora Vereadora, Pedido de Providências nº.
20548 do Ver. José Cláudio, que o Poder Executivo Municipal, através da Secretaria de
Obras e Trânsito, realize o alargamento da Rua 25 de Julho, no trecho que dá acesso à Escola
Municipal de Educação Infantil Vanda Xavier Beltrame, localizada na Cohab Recanto, em
nosso município; fala que “está solicitando este pedido pela quarta vez, já apresentou a
matéria em outubro/2021, março/2022, junho/2022 e agora solicita novamente, fala que viu
manifestações de Vereadores na redes sociais, inclusive marcando Vereadores e a Prefeita,
esta é uma questão difícil para o Secretário de Obras dizer que não tem conhecimento, pois o
mesmo mora cerca de 100m do local, não pode um pedido como este ser solicitado todos os
anos e nada ser feito”, a matéria é aprovada por unanimidade. Pedido de Providências nº.
20557 do Ver. Hielderson; que seja providenciado o patrolamento e roçada na estrada que
leva para a Cerra Alegre/Pedreira, partindo da esquina da Escola Jacó Davi Diesel; fala que
“foi até o local para ver a realidade, a estrada não está horrível como alguns falaram, mas em
alguns trechos pode-se dar uma melhorada, principalmente agora que vamos entrar na safra,
fala que fez a volta por Menino Deus e o mato está quase fechando a estrada, precisando de
uma roçada”, a matéria é aprovada por unanimidade. Pedido de Providências nº. 20558 do
Ver. Hielderson; que o Poder Executivo, através do setor competente, providencie a limpeza
(raspagem) para desobstrução entre o quebra-mola e o meio-fio situado na Rua Waldemar
Bagolin esquina com a Rua José Floriano Noetzold; fala que “esta situação está causando
transtornos, pois onde era para passar a água da chuva, está obstruído com terra e a água não
passa para a boca de lobo, nos dias de chuvas fica uma lagoa no local”, a matéria é aprovada
por unanimidade. Pedido de Providências nº. 20559 do Ver. Hielderson; que seja
demarcado e sinalizado com placa regulamentar de embarque e desembarque em frente a
creche municipal Bertholdo Henrique Von Muhlen, situada na Rua Coronel Froelich; fala
que “na frente da creche não tem a sinalização para embarque e desembarque de alunos,
muitas vezes os carros ficam em fila dupla e acabam atrapalhando o trânsito, solicita que o
Executivo providencie a demarcação de embarque e desembarque em frente a creche”; a
matéria é aprovada por unanimidade. Pedido de Providências nº. 20560 do Ver. Hielderson,
que o Poder Executivo, através do setor competente, providencie a contratação de segurança
armada para as escolas e/ou providencie convênio junto ao estado para que possíveis
militares da Brigada Militar na reserva efetue a segurança nas escolas municipais, assim
como já estão sendo feitas nas escolas estaduais; fala que “várias sugestões estão sendo dada,
para tentar trazer mais segurança para as escolas, já sugeriram o botão do pânico e portas
detectoras de metais, qualquer coisa que traga segurança é benéfico, mas em um ataque, até
alguma pessoa chegar no botão de pânico muita coisa aconteceu, até a Brigada chegar o pior
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já aconteceu, a porta detectora de metal ficará na entrada, mas terá que ter uma pessoa
especializada após a porta, mas em nossas escolas, o mal intencionado pode pular o muro ou
cerca, e tudo isto tem custo, a sugestão da matéria é um convênio com o Estado, para o
município conseguir militares da reserva para a segurança das escolas do município do
mesmo modo que as escolas do estado”. Com a palavra Ver. Eduardo fala que “as escolas do
município algumas tem muros e outras cercas de tela, de que servirá uma porta detectora de
metais se no recreio as crianças ficam vulneráveis? Precisamos de pessoas devidamente
treinadas e armadas nas portas de nossas escolas para defender nossos filhos, fala que o
Bolsonaro foi chamado de genocida e terrorista, quando no início do mandato, quis implantar
um policial na porta de cada escola, mais culpado do que qualquer um, foi quem foi contra
esta ideia, quantas famílias e vidas já teriam sido salvas?”, a matéria é aprovada por
unanimidade. Após o Presidente Baixa para as Comissões o seguinte: Projeto de Lei do
Legislativo nº. 005/2023; Substitutivo ao Projeto de Lei do Legislativo nº. 004/2023. Ordem
do Dia, o Presidente solicita das comissões os pareceres aos seguintes projetos: PL nº.
042/2023 - prorroga o prazo de contratações autorizadas pelas Leis nºs 3.467, de 07 de abril
de 2022, e 3.260, de 19 de janeiro de 2021, e dá providências; PL nº. 043/2023 prorroga o
prazo de contratações autorizadas pelas Leis nº 3.288, de 17 de março de 20217, 3.495, de 12
de maio de 2022, 3.302, de 23 de abril de 2021, 3.494, de 05 de maio de 2022, 3.449, de 16
de março de 2022, 3.350, de 12 de agosto de 2021, 3.373, de 01 de outubro de 2021 e dá
providências; PL nº. 044/2023 - prorroga o prazo da contratação autorizada pela Lei nº 3.468,
de 07 de abril de 2022 e dá providências; PL nº. 045/2023 prorroga o prazo de contratações
autorizadas pela Lei nº 3.259, de 08 de janeiro de 2021, e dá providências; com pareceres
favoráveis, os projetos vão a discussão em conjunto; com a palavra Ver. Everson fala que “os
contratos são casos excepcionais, é necessário analisar a razoabilidade de cada caso, também
existe muitas formas de gerenciar os contratos públicos, e em relação a atenção básica e os
vínculos, por isto existe o concurso público, fala que no domingo acontecerá o concurso
público do município, tomara que São Pedro tenha grandes pessoas aprovadas para acabar
com esta enxurrada de contratações, fala que a Administração precisa ter mais gerenciamento
e atenção com os prazos das contratações”. Com a palavra Ver. Walter fala que “não é fácil
fazer um concurso público, são muitas etapas com um processo lento e demorado, o
Secretário de Educação juntamente com sua equipe, procuraram uma forma sensível para
beneficiar os alunos, pais e escolas, tem um concurso público para se realizado, mas ele não é
uma garantia, as vezes as coisas não são como planejadas, coisas muito relevantes não
podem ser empurradas “com a barriga”. Com a palavra Verª. Graziela fala que “literalmente
é o pacotão dos contratos, uns vencidos, outros por vencer e outros que não necessitariam
estar na discussão, chegaram as pressas em uma verdadeira tramoia, antes de pensarmos em

mailto:presidente@camarasps.rs.gov.br
mailto:camara@camarasps.rs.gov.br
mailto:diretor.legislativo@camarasps.rs.gov.br
mailto:contabilidade@camarasps.rs.gov.br
mailto:juridico@camarasps.rs.gov.br


PODER LEGISLATIVO
CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES

Município de São Pedro do Sul - RS
Email: presidente@camarasps.rs.gov.br

camara@camarasps.rs.gov.br
diretor.legislativo@camarasps.rs.gov.br
contabilidade@camarasps.rs.gov.br
juridico@camarasps.rs.gov.br

_________________________________________________________________________________________________

Telefone Fax: 55.3276.1255 / 55.3276.1755
Rua 15 de Novembro n°. 793 São Pedro do Sul – RS

CEP: 97.400-000

portas detectoras de metais, guardas armadas e psicólogos, precisamos saber quem são as
pessoas que estão lá dentro, quanto estão ganhando e como estão sendo tratadas, o cuidar da
educação passa por aí, muitos cargos podem ser contratados, mas professor Administração
precisa ter outra visão, tomara que domingo tenhamos muitos aprovados com qualificação
para acabar com estes contratos, os contratos vão ser por 04 meses que vai dar tempo
suficiente para tudo”. Com a palavra Ver. Walter fala que “a atual Administração não faz
tramoia, trabalha com ética e responsabilidade, ao contrário de outras administrações que
chamaram 05 ou 06 aprovados sem necessidade, para beneficiar um companheiro”. Com a
palavra Verª. Graziela fala que “é bonito ver como o Ver. Walter leva para o lado político,
fala que ano que vem acaba o seu mandato e vai poder falar que trabalhou pela construção e
não foi a ideologia política e partidária que prevaleceu, fala que fez um pedido de
informações em relação a um processo seletivo esquisito que aconteceu no município,
passaram quase 60 dias não veio a resposta, com isto encaminhou para o MP, quando se
referiu a tramoia, foi no sentido de contratos e datas misturadas”. Com a palavra Ver. José
Cláudio fala que “participou de uma reunião com o Secretário e o Vice-prefeito, na ocasião
foram expostos os motivos dos contratos, ouviu do Secretário a preocupação de fazer uma
troca agora, já que o concurso está chegando, realmente seria um transtorno para a questão
pedagógica, fala que a situação está cometendo um pecado mortal desde o início da
Legislatura, que é a falta de um líder de governo na Casa, existe a falta de liderança da base
do Governo, em relação ao concurso público, não temos a certeza de que todas as vagas
serão preenchidas”. Com a palavra Ver. Fábio fala que “nestes projetos estamos tratando sim
de excepcionalidade, está bem claro o interesse público, com estes 04 projetos, estamos
mechendo com mais de um milhão de reais, e 11% de todo este valor vai para o INSS não
para o fundo dos servidores”. O Presidente coloca o PL nº. 042/2023 em votação e aprovado
por unanimidade. O Presidente coloca em votação a Emenda apresentada ao PL nº. 043/2023;
a emenda é aprovada por unanimidade; o Presidente coloca em votação o PL nº. 043/2023
juntamente com a emenda aprovada; aprovado por unanimidade. O Presidente coloca em
votação o PL nº. 044/2023; aprovado por unanimidade. O Presidente coloca em votação a
Emenda Modificativa ao PL nº. 045/2023; aprovada por unanimidade. O Presidente coloca
em votação o PL nº. 045/2023 juntamente com a emenda apresentada; aprovado por
unanimidade. O Presidente solicita ao Ver. Fábio a devolução do Projeto de Lei do
Legislativo nº. 004/2023 que dispõe sobre denominação de Via Pública e dá Providências; o
projeto é devolvido. O Presidente solicita das comissões os pareceres ao Substitutivo ao
Projeto de Lei do Legislativo nº. 004/2023 que dispõe sobre denominação de via pública e dá
providências; com pareceres favoráveis o projeto vai a discussão; com a palavra Ver. Fábio
fala que “visitou todas as ruas do Loteamento Santo Antônio, e as ruas que já tem nome,
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muitos moradores não sabem, inclusive as contas da Corsan e RGE não constam os nomes,
as Leis tem que sair do papel, fala que visitou todas as casas da Rua K e foi unânime entre
todos, a vontade para que as ruas tenham um nome, o projeto tem a intenção de denominar a
Rua K de Rua Dilceu Nunes Vieira”; o projeto vai a votação e aprovado por unanimidade.
Não havendo nada mais a tratar, encerro a presente Sessão Ordinária, e convoco os Senhores
Vereadores e Senhora Vereadora, para a Sessão Ordinária do dia 24 de abril, às 19h00 na
Sala Fernando Ferrari. E para constar foi degravada a presente Ata, que eu Giovani D’Avila
Pedroso Agente Legislativo.....................................redigi e após discutida e aprovada vem
assinada pelo Secretário Ver. Everson Moraes Gonçalves................................................ e o
Presidente Ver. Hielderson Alves Panciera.....................................
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